
Q1. मदद 10 ऩुरुष  औय 15 भदहरामें एक कामय को 8 ददनों भें सभाप्त कयती हैं जफकक 12 
ऩुरुष औय  8 भदहरामें उसी कामय को 10 ददनों भें सभाप्त कयती हैं l मदद एक रड़का जो ऩुरुष  
से 50% कभ दऺ हैं , उसी कामय को 50 ददनों भें कय सकता हैं l  

भात्रा I : 2 ऩुरुष ,4 भदहराओॊ  औय 18 रड़को द्वाया कामय को सभाप्त कयने भें रगा सभम l 

भात्रा  II : 9 ऩुरुष ,3 भदहराओॊ  औय 6 रड़को  द्वाया कामय को सभाप्त कयने भें रगा सभम l 

(a) भात्रा I > भात्रा II   

(b) भात्रा I < भात्रा II 

(c) भात्रा I ≥ भात्रा II 

(d) भात्रा I ≤ भात्रा II 

(e) भात्रा I = भात्रा II  मा कोई सम्फध नही 
L1Difficulty 3 
QTags Quantity Based 
QCreator Paper Maker 10 
 

Q2. फाफु अऩने घय से एक ननश्चित सभम ऩय एक ननश्चित िार से ऑकपस से अऩनी गरय फ्रें ड 
को  5:00   फजे शाभ को रेने के लरए िरना आयम्ब कयता हैl एक ददन उसकी गरय फ्रें ड शाभ 
के 3:00 फजे ऑकपस से ननकर जाती है औय 40ककभी /घॊ की िार से घय की ओय िरना 
आयम्ब  कय देती हैं औय यास्ते भें फाफु से लभरती है जो अऩने साभान्म सभम ऩय घय स े 
ननकरता हैl वे दोनों अनुभाननत सभम से 40 लभनट ऩहरे अऩने ऩहरे ऩहुॉि  जाते हैं l    

भात्रा I :  रड़के  की िार l 

भात्रा II :  रड़की की िार का 492 1/2% 

(a) भात्रा I > भात्रा II   

(b) भात्रा I < भात्रा II 

(c) भात्रा I ≥ भात्रा II 

(d) भात्रा I ≤ भात्रा II 

(e) भात्रा I = भात्रा II मा कोई सम्फन्ध  नही 
L1Difficulty 3 
QTags Quantity Based 
QCreator Paper Maker 10 
 

Q3. मदद एक वस्तु का  क्रमभूल्म,अॊककतभूल्म का  79 2/7% है औय अॊककतभूल्म ऩय 68 रुऩमे 
का छूट  हैl उस वस्तु को फेिने ऩय 20% का राब होता  है l 

भात्रा  I :   वस्तु का क्रमभूल्म  l  

भात्रा II : 1111 रुऩमे 



(a) भात्रा I > भात्रा II   

(b) भात्रा I < भात्रा II 

(c) भात्रा I ≥ भात्रा II 

(d) भात्रा I ≤ भात्रा II 

(e) भात्रा I = भात्रा II मा कोई सम्फध नही 
L1Difficulty 3 
QTags Quantity Based 
QCreator Paper Maker 10 
 

Q4. भात्रा  I — एक कामय को अकेरे सभाप्त कयने भें A को रगने वारा सभम, मदद A एक कामय 
को B से ऩाॊि ददन अधधक भें सभाप्त कय सकता है, जफकक सभान कामय को A, C से 9 ददन 
अधधक भें सभाप्त कय सकता है। मदद A औय B इस सम्ऩूर्य कामय को उतने ही सभम भें सभाप्त 
कय सकते हैं, श्जतने भें C अकेरा इस कामय को सभाप्त कयने भें सभम रेता है। 
भात्रा  II — 8 ऩुरुष औय 14 भदहराएॊ प्रत्मेक ददन 7 घॊटे कामय कयते हुए 360 हेक्टेमय बूलभ के  
7/12   बाग की कटाई कयने भें रगने वारा सभम, मदद 6 ऩुरुष औय 10 भदहराएॊ प्रत्मेक ददन 
6 घॊटे कामय कयते हुए, 15 ददन भें बूलभ के 5/12  बाग की कटाई कय सकते हैं, साथ ही मह बी 
ददमा है कक 2 ऩुरुषों का कामय, 3 भदहराओॊ के कामय के फयाफय है। 

(a) भात्रा I > भात्रा II   

(b) भात्रा I < भात्रा II 

(c) भात्रा I ≥ भात्रा II 

(d) भात्रा I ≤ भात्रा II 

(e) भात्रा I = भात्रा II मा कोई सॊफॊध नहीॊ 
L1Difficulty 3 
QTags Quantity Based 
QCreator Paper Maker 10 
 

Q5. भात्रा  I — P औय Q की गनत के फीि अॊतय, मदद 2 स्थान A औय B एक-दसूये से 60 ककभी. 
की दयूी ऩय हैं। P औय Q स्थान-A से सभान सभम ऩय िरना आयॊब कयत ेहैं औय ऩहरी फाय एक 
स्थान ऩय लभरते हैं, जो B से 12 ककभी. की दयूी ऩय है औय वे स्थान-B से तत्कार वाऩसी के 
फाद स्थान-A ऩय ऩहुॉिते हैं। धीभी गनत वारे व्मश्क्त की गनत 48 ककभी. प्रनत घॊटा है।      
भात्रा  II — टे्रन की औसत िार, मदद 600 की एक दयूी 2 बागों भें तम की जाती है। ऩहरे 
बाग भें 120 ककभी. की दयूी टे्रन द्वाया तम की जाती है औय शषे दयूी काय द्वाया तम की जाती 
है जो इस मात्रा भें कुर 8 घॊटे रगते हैं, रेककन मदद 200 ककभी. की दयूी टे्रन द्वाया तम की 
जाती है औय शषे दयूी काय द्वाया तम की जाती है तो इस मात्रा भें 20 लभनट अधधक रगते हैं। 



(a) भात्रा I > भात्रा II   

(b) भात्रा I < भात्रा II 

(c) भात्रा I ≥ भात्रा II 

(d) भात्रा I ≤ भात्रा II 

(e) भात्रा I = भात्रा II मा कोई सॊफॊध नहीॊ 
L1Difficulty 3 
QTags Quantity Based 
QCreator Paper Maker 10 
 

Q6. आरबीआई, एसबीआई को 15% पर दो वर्ष के लिए साधारण ब्याज पर एक 

लनलित रालि उधार दतेा ह।ै एसबीआई, भारती टेिीकॉम को समान वार्षर्क दर पर 

दो वर्ष के लिए चक्रवृलि ब्याज पर यह संपूणष रालि दतेा ह।ै संपूणष रालि पर दो वर्ष 

के अंत में एसबीआई का अर्षजत प्रलतित ज्ञात कीलजए।   

 (a) 3%    

(b) 3.25%     

(c) 3.5% 

(d) 2.25%    

(e) इनमें से कोई नहीं  

L1Difficulty 3 
QTags Compound Interest 
QCreator Paper Maker 10 
 

Q7. A और B लमिकर 5 ददनों में एक कायष पूरा करते हैं। यदद A ने अपनी गलत के 

दोगुनी गलत और B ने अपनी गलत की आधी गलत से कायष दकया होता, तो उनको 

कायष को पूरा करने में 4 ददनों का समय िगता। A को अकेिे यह कायष पूरा करने में 

दकतना समय िेगा?   



 (a) 10 ददन    

(b) 20 ददन    

(c) 25 ददन 

(d) 15 ददन    

(e) 30 ददन 

L1Difficulty 3 
QTags Time And Work 
QCreator Paper Maker 10 
 

Q8. धारा के अनुकूि  बबद-ुP  से बबद-ुQ तक  300 दक.मी. की एक दरूी तय की 

जाती है, लजसमे धारा की गलत 5 दक.मी./घं  ह।ै दो नाव X और Y बबद ुP और बबद ु

Q से िांत जि में क्रमि: 25 दकमी / घंटा और 15 दकमी / घंटा की गलत के साथ 

िुरू होती ह।ै लवपरीत बबद ुतक पहंचने के बाद वे अपने आरंलभक बबदओुं पर वापस 

आते हैं, ज्ञात कीलजए दक दसूरी बार वे कब लमिेंगे? 

 (a) 7.5 घंटे 

(b) 15 घंटे 

(c) 20 घंटे 

(d) 10 घंटे 

(e) 12 घंटे 

L1Difficulty 4 
QTags Boat And Stream 
QCreator Paper Maker 10 
 



Q9. मदद एक फेरन का आमतन औय वक्र ऩषृ्ठीम ऺेत्रपर क्रभश् 616 घन भी औय 352 वगय भी 
हैं, तो फेरन का कुर ऩषृ्ठीम ऺेत्रपर ऻात कीश्जए। (वगय भी भें) 
(a) 429   
(b) 419 
(c) 435  
(d) 421 
(e) 417 
L1Difficulty 3 
QTags Mensuration  
QCreator Paper Maker 10 
 

Q10. एक व्मश्क्त ब्माज  4000 रु. िक्रवदृ्धि ब्माज की 20% की दय ऩय उधाय रेता है। प्रत्मेक 
वषय के अॊत भें वह 1500 रु का बुगतान कयता है। तीसये वषय के अॊत भें उसे अऩनी सबी फकामा 
यालश का बुगतान कयने के लरए ककतनी यालश का बुगतान कयना िादहए?  

(a) Rs. 2592   
(b) Rs. 2852 
(c) Rs. 2952   
(d) Rs. 2953           
(e) Rs. 2454 
L1Difficulty 3 
QTags Compound Interest  
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Q11. एक लनलित कायष करने के लिए B को A और C द्वारा लमिकर लिए गए समय 

से 4 गुना अलधक समय िगेगा और C को A और B द्वारा लमिकर लिए गए समय से 

3 गुना अलधक समय िगेगा। तीनों व्यलि लमिकर 5 ददनों में कायष पूरा करते हैं। तो, 

कायष को पूरा करने में B और C दकतना समय िेंगे? 

 (a)  
 

  
 ददन   

(b)   
 

 
 ददन 

(c)   
 

 
 ददन  

(d)   
 

 
 ददन 

(e) 31
 

 
 ददन 

L1Difficulty 3 
QTags Time And Work 



QCreator Paper Maker 10 
 

Q12. भमॊक, सभान सभम भें लशशु से 50% अधधक कामय कय सकता है। अकेरे लशशु एक कामय को 
30 घॊटे भें कय सकता है। लशशु कामय कयना आयम्ब कयता है औय जफ भमॊक उसके साथ शालभर 
हुआ तफ वह 12 घॊटों से कामय कय यहा था। शषे कामय को ऩूया कयने के लरए लशशु औय भमॊक 
को लभरकय ककतने घॊटों तक कामय कयना िादहए?   

(a) 6 घॊटे 

(b) 12 घॊटे 

(c) 4.8 घॊटे 

(d) 7.2 घॊटे 

(e) 6.2 घॊटे 

L1Difficulty 3 
QTags Time And Work 
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Q13. टैंक से 12 ऩाइऩ जुड़ ेहैं। इनभें स ेकुछ प्रवेलशका ऩाइऩ हैं औय अन्म ननकासी ऩाइऩ हैं। 
प्रत्मेक प्रवेलशका ऩाइऩ 8 घॊटे भें टैंक को बय सकता हैं औय प्रत्मेक ननकासी ऩाइऩ 6 घॊटे टैंक को 
ऩूयी तयह खारी कय सकता हैं। मदद सबी ऩाइऩ एक साथ खोरे जाते हैं, तो एक खारी टैंक 24 

घॊटे भें बय जाता है। 12 ऩाइऩों भें से ककतने प्रवेलशका ऩाइऩ हैं?   

(a) 5 
(b) 6 
(c) 7 
(d) 8 
(e) 4 
L1Difficulty 3 
QTags Pipes And Cisterns 
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Q14. एक फेरनाकाय फ्रास्क, श्जसके वतृ्तीम बाग का व्मास 35 सेभी है, जो 24 सेभी की ऊॊ िाई 
तक ऩानी से बया है। 12 सेभी त्रत्रज्मा की एक ठोस रोहे की गोराकाय गेंद को ऩूयी तयह से ऩानी 
भें डूफने के लरए फ्रास्क भें डार ददमा जाता है। ऩानी के स्तय भें हुई वदृ्धि ऻात कीश्जए (सेभी 
भें) (दशभरव के फाद दो अॊकों तक गर्ना कये). 
(a)      
(b)      
(c)      
(d)      
(e) 6.52 
L1Difficulty 3 
QTags Mensuration 



QCreator Paper Maker 10 
 

Q15. 25 रीटय की ऺभता वारे एक टैंक भें इसके तर ऩय एक प्रवेलशका औय ननकासी नर है। 
मदद दोनों को एकसाथ खोरा जाता हैं, तो टैंक 5 लभनट भें बयता है। रेककन मदद ननकासी प्रवाह 
दय दोगुना हो जाती है औय नर को खोरा जाता है तो टैंक कबी नहीॊ बयता। ननम्नलरखखत भें 
से रीटय/लभनट भें ननकासी प्रवाह दय कौन सा हो सकता है?   

(a) 2 रीटय/लभनट 

(b) 6 रीटय/लभनट 

(c) 4 रीटय/लभनट 

(d) 3 रीटय/लभनट 

(e) 1 रीटय/लभनट 

L1Difficulty 3 
QTags Pipes And Cisterns  
QCreator Paper Maker 10 
 
Directions (16-20): ददए गए प्रचनों भें ननकटतभ भान ऻात कीश्जमे? 

Q16. 369.78 ÷ 4.87 + 449.75 का 52.13%  =?    

(a) 360 
(b) 208 
(c) 408 
(d) 308 
(e) 380 
L1Difficulty 3 
QTags Approximation  
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Q17. 3456.87 ÷ 99.87 + 4345 ÷ 100.12 =? का  
 
     

(a) 69 
(b) 98 
(c) 126 
(d) 112 
(e) 79 
L1Difficulty 3 
QTags Approximation  
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Q18. 889.86 का 41.78%  –240.13 का 53.79%  =?    

(a) 264 
(b) 254  
(c) 244 



(d) 212 
(e) 344 
L1Difficulty 3 
QTags Approximation  
QCreator Paper Maker 10 
 
Q19. 12.002 × 15.005 – 8.895 × 7.065 = ? 
(a) 130 
(b) 117 
(c) 105 
(d) 110 
(e) 95 
L1Difficulty 3 
QTags Approximation  
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Q20. 8401.01 का 105.1%  –5600.12 का  
 

 
 % + 9.999 = ? 

(a) 8880 
(b) 8080 
(c) 8850 
(d) 8760 
(e) 8806 
L1Difficulty 3 
QTags Approximation  
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Solutions 
 
S1. Ans.(e) 
Sol. (       )   (      )    
                   
         
And, m = w = 2B 
Quantity I                        15m 
Quantity II                         
  Quantity I = Quantity II  
 
S2. Ans.(a) 
Sol.  
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Because babu does not go G to A to A and A to O.  
                                 Time  Speed  
  Babu  20 min      1                   5 ×40 200 km/hr  
             :                   : 
Girlfriend 100      5                  1 ×40  40 km/hr  
Quantity I   200 km/h 
Quantity II   197 km/h 
  Quantity I> Quantity II 
 
S3. Ans.(b) 
Sol. CP  MP SP 
        555x 700x  (700x – 68) 

  
   

   
              

              
34x = 68  
x = 2  
                           Rs.  
  Quantity I <Quantity II  
 
S4. Ans.(a) 
Sol. 

   
           

  

 

 
 

   
 
 

 
 

 

   
  

      
∴ Quantity I → 10 + 5=15 days 

Given       

∴ 
(      )    

 

  
    

 
(      )     

 

  
    

  

  
   

  
  

   
 

  
  

Quantity II →   
 

  
  

∴ (Quantity I > Quantity II)  
 
S5. Ans.(b) 
Sol. 
 



 
Let P is faster than Q 
Then P covers 72 km distance in the same time as Q covers 48 km distance 
Ratio of the speed = 72 : 48  
= 3 : 2 

∴Speed of faster train i.e., P =  
   

 
      km/hr 

 

Quantity 1→  Difference between P and Q = 72 – 48 = 24 km/hr. 
 
Let speed of train = T km/hr 
Let speed of car = C km/hr 

∴ 
   

 
 
   

 
   ………..(i) 

   

 
 
   

 
  

 

 
 ………(ii) 

On solving (i) and (ii) 
T = 60 km/hr 
∴ Quantity I   Quantity II  
 
 
S6. Ans.(d) 
Sol. 
Rate on SI for SBI = 15 × 2 = 30% 
Rate on CI for Bharti telecom  

       
     

   
 

= 32.25 
Percentage earning of SBI = 2.25% 
 
S7. Ans.(a) 
Sol. 
Let, A can complete the work alone in ‘x’ days 
B can complete the work alone in ‘y’ days 
 

 
 
 

 
 
 

 
             ( ) 

And, 
 

 
 
 

  
 
 

 
           (  ) 

On solving (i) & (ii) 
x = 10 days, y =10 days 
 
S8. Ans.(c) 
Sol 
Time when X and Y meet first time 



 
   

     
 
   

  
     hr 

Distance travelled by X = 7.5 × (25 + 5) = 225 km 
Distance travelled by Y = 7.5 × (15 – 5) = 75 km 

X reach at point Q in 
  

  
 i.e. 2.5 hour 

In 2.5hr Y travelled 2.5 × 10 = 25 km 
Now Boat X return and relative distance b/w X and Y is 100 km and relative speed is 10 km 
i.e. difference of speed of X (25 -5) = 20 km/hr (upstream) and speed of Q (15 – 5) = 10 
km/hr (upstream) 

Time taken by X and Y to meet  
   

  
    hr 

Total time when X and Y meet second time = 7.5 +2.5 + 10 = 20 hr 
 
S9. Ans.(a) 
Sol. 
    

    
 
   

   
  

      m 
          

  
   

      
    m 

Total S.A.            
    (   )  

   
  

 
    (      )  

         
 
S10. Ans.(c)  
Sol.  

Amount 4000 rate 20% 

At end of 1st year 4000 + 800 = 4800   

Amount 4800 – 1500 = 3300   

At the end of 2nd year 3300 + 660 = 3960   

Amount 3960 – 1500 = 2460   

 
 Amount to be paid at the end of third year = 2460 + 492 = 2952 
 
S11. Ans.(b) 
Sol. 

 
B = 4  
C = 5 

Required time = 
    

 
  

   

 
   

 

 
      



 
S12. Ans.(d) 
Sol. 
Mayank can do the whole work alone in  

   
 

 
          

Let in x hours they complete the remaining work together  

 
    

  
 
 

  
   

⇒ 24 + 2x + 3x = 60  
⇒ x = 7.2 hours 
 
S13. Ans.(c) 
Sol. 
Let x are fill pipes out of 12 pipes 

∴ x fill pipes can fill the tank in 
 

 
 hours  

And (12 – x) drain pipes can drain the tank in 
 

  – 
 hours 

  
 

 
–
  –  

 
 
 

  
 

3x – 48 + 4x = 1 
⇒ 7x = 49  
⇒ x = 7  
 
S14. Ans.(d) 
Sol. 
Let level of water will be increased by h.  

  (
  

 
)
 

   
 

 
 (  )  

   
 

 
 
          

     
 

           
 
S15. Ans.(b) 
Sol. 
Since tank never filled up means outlet flow rate ≥ Inlet flow rate 

⇒ One minute’s work of both pipes together  
 

 
 

In first case when tank filled  
Inlet flow rate > outlet flow rate 
And net flow rate of both pipes together 

 
  

 
   li/min 

in second case, net flow rate must be either zero or -ve 
∴ outlet flow rate may be ≥ 5 lit/min 
 
S16. Ans.(d) 



Sol. 

        
  

   
      

      
 
S17. Ans.(b) 
Sol. 
 

 
                

?        
 

 
 

    
 
S18. Ans.(c) 
Sol. 

  
  

   
     –

  

   
      

≃ 373.8 – 129.6  
≃ 244 
 
 S19. Ans.(b) 
Sol. 
            
            
 
S20. Ans.(e) 
Sol. 

  
        

   
      

 

   
    

                 
 
 


